



## Коммерсантъ: "Не знал меры"

Мэра Горно-Алтайска обвиняют в нецелевых расходах и мошенничестве

Мэра Горно-Алтайска Виктора Облогина задержали вчера, суд отправил его под домашний арест. Чиновнику предъявлено обвинение в мошенничестве в особо крупном размере и превышении должностных полномочий.

По версии следствия, в течение 2011-2014 годов при предоставлении и распределении субсидий на поддержку малого и среднего предпринимательства в Республике Алтай, Виктор Облогин организовал схему нецелевого расходования средств федерального и регионального бюджета. Предприниматели получали субсидию только при условии возврата администрации города доли в размере не менее 20 процентов от полученной суммы. Таким образом малый и средний бизнес лишился более 15 миллионов рублей бюджетных средств.

Кроме того, в 2013 году Облогин увел из мэрии автомобиль «Тойота Ленд Крузер 120», который был куплен за 1,5 миллиона рублей. Следователи считают, что афера стала возможна благодаря сфальсифицированным документам, касающимся стоимости джипа. В бумагах фигурировала цифра в 800 тысяч рублей. В результате городу причинен ущерб в 700 тысяч рублей. Сам Облогин еще в середине марта заявил, что заведенное на него дело со служебным автомобилем носит заказной характер. По мнению 65-летнего чиновника, на это указывают методы ведения следствия, а также история скандального джипа. - В администрации города был служебный автомобиль, через пять лет машину списали, и ее купил мой бывший водитель. Примерно год он поездил, а потом ввиду большой суммы транспортного налога, высокой стоимости запасных частей, решил продать мне.

«Ты же инженер-автомобилист, - сказал он, - вот и сделай ее как надо». Я купил автомобиль, однако прежде, чем сесть за руль, сам перебрал ходовую часть, заменил сальники, подшипники, заварил раму, - рассказал Виктор Облогин.

Мэр также заявил, что его преследование ведется «в интересах лиц, занимающих высокие должности в республике и так называемых «авторитетных» предпринимателей из других регионов». В ответ правоохранители сделали заявление: «Что касается обвинений в «политическом заказе», то Следственный комитет сообщает, что у нас был и остается один госзаказ - от имени народа бороться с коррупцией. Вместо пустых, ни к чему не обязывающих заявлений мэру следовало бы оказать всяческое содействие в расследовании».



Официальный сайт  
Следственный комитет  
Российской Федерации

---

Расследование закончилось через три месяца. Виктору Облогину предъявили обвинение в совершении преступлений, предусмотренных ч. 4 ст. 159 УК РФ (мошенничество, совершенное лицом с использованием своего служебного положения, в особо крупном размере) и ч. 2 ст. 286 УК РФ (превышение должностных полномочий).

-- Учитывая степень тяжести преступлений, возраст обвиняемого и иные обстоятельства, суд выбрал меру пресечения для Виктора Облогина в виде домашнего ареста, - сообщила Татьяна Юдакова, старший помощник руководителя СУСК РФ по Республике Алтай.

Исполнять обязанности мэра Горно-Алтайска будет первый замглавы администрации Николай Колесниченко. Примечательно, что сам Колесниченко недавно был признан виновным в превышении должностных полномочий с причинением тяжких последствий. Приговором суда ему назначено наказание в виде трех лет лишения свободы условно с испытательным сроком два года с лишением права занимать должности на госслужбе и в органах местного самоуправления сроком на один год. Приговор в отношении вице-мэра в силу пока не вступил, Колесниченко подал жалобу на него в Верховный суд Республики Алтай. Рассмотрят ее 30 июня.

Газета "Коммерсантъ" от 14.06.2016

15 Июня 2016

Адрес страницы: <https://sledcom.ru/press/smi/item/1047222>